

时刻关注患者的起居情况。

四、观察病情变化

由于腹水患者惊颤刚出现食管胃底静脉曲张，应不断加强病房巡视工作，对患者的病情变化引起重视。尤其是患者的上消化道出血现象，一定要做好密切观察，防止患者身体出现不适，造成生命危险。患者在身体难受产生呕吐现象时，要观察呕吐物和粪便的颜色，针对其性质以及量要做好记录。这才能在最大程度上对患者进行有针对性的治疗。如果发生呕血现象要及时通知医生，稳定好患者的情绪，别让患者精神紧张，并建立好静脉通道，准备好输血器、止血药，为患者做好充分的准备。

五、肝硬化患者恢复期的护理

当患者在情况稳定的基础上，腹水逐渐消退，这时可以适当的对患者进行精神鼓励，让患者下床运动，但是不要劳累过度，劳逸结合。在恢复期间要做好保暖措施，防止身体的免疫力下降。患者在日常生活中可以适当的听听音乐，缓解一下情绪以及情操，

让自己时刻保持良好愉悦的心态。在病房中可以与同房进行交谈，保持良好的关系，适当的增进食欲，这样才能促进身体早日康复。

肝硬化疾病的病程较长，病情经常反复，这种情况下，要适当的对患者进行护理干预，这才能保证最大程度上为患者提供良好的帮助。绝大多数病人应时刻保持积极乐观的心态，有效对并发症进行预防。在护理期间，抓住重点，不断加强身心护理，让患者得到情绪有所缓和，并在饮食方面进行干预，健康的饮食习惯能够让患者的身体机能恢复到最佳状态。在住院期间密切观察患者的病情发展，医生以及家属对患者引起重视，促进患者早日康复。

肝硬化疾病是由于各种原因造成，最终能导致肝脏受到伤害，这是一种慢性疾病。其最为明显的特点就是病因较多，病程较长，如果在日常护理期间没有做好正确干预将会产生其他的并发症。为此，应在患者治疗之后再加上日常的护理，这才能保证患者的健康。家属还应向肝硬化患者进行知识宣传，让患者更有信心的面对疾病。

什么是消毒供应，哪些医疗器械需要消毒

杨忠容

雅安市名山区百丈镇中心卫生院 四川雅安 625102

[中图分类号] R187.3

[文献标识码] A

[文章编号] 2095-7165(2021)02-101-01

消毒供应中心是医院内承担科室中可重复使用医疗器械、物品消毒，并且提供无菌物品的科室，其工作质量直接影响医院感染发生率，很多热源反应发生、微粒危害等都与消毒供应中心的工作紧密相连，更关乎到医疗和护理的整体质量，甚至影响患者生命安全。将消毒供应中心比作医院肝脏，一点也不为过，其重要性不言而喻，所有可以重复使用的医疗器械，清洗、消毒、灭菌、等一系列过程都要在消毒供应中心进行，必须高标准、严要求，才能保证患者安全。

■手术室代表医院医疗水平，消毒供应中心代表医院管理水平

消毒供应中心是感染控制核心，在医院也是每次质量控制必须检查的部门，是污染物品集中地，也是无菌器械处理地，具有两级分化的特点。医院有很多的供应品，涉及临床多个科室，使用周期短、周转快，如果消毒工作做得不到位，会引起全员性感染，若供应器械不完善，也直接影响临床工作，影响患者诊断和治疗，因此，消毒供应中心是医院整个医疗体系不可缺少的重要组成部分。

■消毒供应中心构成

◆配备设置包括

全自动清洗消毒器、脉动真空灭菌器、低温灭菌器，这些设备主要满足日常临床工作需求。

◆介质保证设备

蒸汽供应系统、水处理系统、压缩空气系统。介质保证设备能够保证在对医疗器械消毒和灭菌过程中保证质量，能够有效保障消毒供应中心的经济性和效率。

◆物流仓储系统具体操作包括

污染器械回收、分类清洗、消毒、灭菌、制作器械辅料包装、无菌物品存储，该系统配置数量根据医院工作需求，原则为提高物流效率，减轻人工工作强度。

■医疗器械消毒分类

医院内医疗器械种类繁多，不同用处的医疗器械其消毒灭菌的标准要求也不相同，需要消毒的医疗器械大致可以分为三类：

1. 需要穿过皮肤或粘膜而进入无菌的组织或器官的器材，

必须选用灭菌方法处理。如：手术室器械、心导管、静脉注射器等。

2. 接触未受损皮肤或与外界相通导管而不进入无菌的组织内达到消毒即可，可选用中水平或高水平消毒法，如胃镜、肠镜、呼吸道吸入治疗器械等。

3. 直接或间接和健康无损的皮肤相接触或者不与人体皮肤黏膜接触物品，如口罩、手套、手术眼罩等，对于此类物品必须要去除细菌繁殖体以及亲脂性病毒。

■医疗器械常用消毒方法

◆压力蒸气灭菌

压力蒸气灭菌有下排式压力蒸气灭菌和预真空灭菌法等。

◆化学消毒法

使用化学消毒法的时候，要注意选择合适的消毒剂，市面上很多常用的化学消毒剂如洗必泰、新洁尔灭等都不能起到完全灭菌的作用，对于抵抗力较顽强的微生物和细菌芽孢都无法消灭。革兰氏阴性杆菌可以在已经稀释、失效变质的消毒液中存活并且不断繁殖，因此在选择化学消毒剂对医疗器械进行消毒的过程中，要注意新配置消毒液的浓度，定期对消毒液进行质量监测，正确方式保存消毒液，确保消毒液的消毒效力。

◆内镜消毒

内镜具有不耐湿热的特点，应使用化学消毒法进行消毒，可进行压力蒸汽进行灭菌，在12℃环境下灭菌20~30分钟。进行环氧乙烷灭菌过程中，可使用800mg/L环氧乙烷，温度控制在55℃，相对湿度控制在60%~80%，持续作用6小时。这样能够持续对器械进行杀菌，虽然作用较缓慢，但是长时间消毒可保证消毒效果。

◆吸氧器械消毒

吸氧器械是在抢救危重患者时必备的医疗器械，如果患者免疫力较弱，消毒不到位，直接会导致患者出现严重呼吸道感染。湿化瓶以及胶管非常不耐高温，需要采用化学消毒法消毒，目前较为常用的是1:100的“84”或含氯制剂进行消毒。

以上内容就是针对“消毒供应中心”的简单介绍，相信大家都有了一定的了解。希望能给广大朋友带来些帮助。